Algebra Faktorisieren

Faktorisieren

1. Ausklammern

Klammere moglichst viel aus.

) 4a® +10a* =

) 2t =223+ =

) 6mt—14 =

) 42t — 623 + 222 =
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2. Ausklammern

a) Klammere —2 aus: 4a® — 6a® + 2a =
b) Klammere —1 aus: 322 —2r —5 =
1 2 )
c) Klammere 3 aus: 30~ §b =
1 )
d) Klammere 5 aus: 20~ b+ 3c=

3. Mehrere Variablen

Klammere moglichst viel aus.
a) 3a’h? — 6a?b® =

) dxty — 62%y% — 10223 =
) 20y — aly? — 2Py =

) 6pg — 18p*q + 15p*q =
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4. Ausklammern in Teilsummen

Faktorisiere vollstandig.

a) ar+br —ay—by =

b) 2px + 6qx + Spy + 15qy =
c) 12zy+2le—4y—T7=

d) 3m*—9m3 +2m —6 =

5. Kombinationen

Faktorisiere vollstandig.

o

6abc + 12ab + 2ac + 4a =
) 32" — a8 4 623 — 227 =

) 10m® — 5m* + 30m3 — 15m?* =

a) 3xy — 18z — 15y + 90 =
)
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Algebra

6.

10.

11.

Trinome faktorisieren
a) 22+ 13r+30 =

b) a®+ 13a — 30 =

c) t*—12t+32=

d) a®>+9a—36 =

Binomische Formeln

a) 2+ 16x 464 =

b) y*—6y+9=
c) a®>—12a+ 36 =
d) 2?2 —-81=

Binomische Formeln mit mehreren Variablen
a) a®+4ab+ 4b* =

) p* —8pg +16¢*> =

) x?—25y% =

) 4m? 4+ 4dmn +n? =
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Thema mit Variationen
a) 22+ 10z + 24 =
b) z?+ 10x — 24 =
210z +24 =
d) 2?2 —10r —24 =

c) x

Kombinationen (mit Klammeransatz)

Faktorisiere vollstandig.

a) 3a>—12a+9=

) 225 —10z* + 1227 =

) 3a® — 27a" + 60a> =

) 18t% — 15st? + 35%t% =

Q. o o

Kombinationen (mit Binomischen Formeln)

Faktorisiere vollstandig.

5t4 + 30t3 + 4512 =

a)
b) 18a% — 98 =
c) 2p°—8pg* =

d) 3ty + 12231 + 12275 =
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Algebra

Losungen zu Faktorisieren

1.

Ausklammern

a) 2a*(2a+5)

b) x(z® —22% +1)

c) 2(3m*—7)

d) 22%(222-3z+1)
Ausklammern

a) —2(—2a®+ 3a* —a)
b) —(—=3z%+ 2z +5)

) ;(za _ 50)
d) ;(5a — 9%+ 60)

Mehrere Variablen

a) 3a’b*(a — 2b)

) 2z%y(22* — 3zy — 5y?)
) 2Py(Pyt —aPy? — 1)

) 3pq(2—6p+ 5p?)

Q. o o

Ausklammern in Teilsummen
a) (a+b)(z—y)

b) (p+3q)(2z + 5y)

c) dy+7)(3z—1)

) (m—3)(3m3 + 2)

Kombinationen

a) 3(z—5)(y—06)

) 2a(3b+1)(c+2)

) (2t +2)(3z — 1)

) 5m?(m?* + 3)(2m — 1)
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Trinome faktorisieren
a) (z+10)(xz+ 3)

b) (a+15)(a—2)

c) (t—8)(t—4)

d) (a+12)(a — 3)
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10.

11.

Binomische Formeln
a) (z+8)?2

) 3)?

) )?

) (x+9)(x—9)

Binomische Formeln mit mehreren Variablen
a) (a+ 2b)?

b) (p—4q)?

c) (z+5y)(x - 5y)

d) (2m +n)?
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Thema mit Variationen
a) (z+4)(z+6)

b) (z+12)(x — 2)
c) (z—4)(z—06)
d) (z—12)(z +2)

Kombinationen (mit Klammeransatz)
a) 3(a—1)(a—3)

) 223(x — 3)(x — 2)

) 3a*(a—4)(a—5)

) 3t3(s—2)(s —3)
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Kombinationen (mit Binomischen Formeln)
a) 5t3(t+ 3)?

b) 2(3a+7)(3a —7)

c¢) 2p(p+2q)(p — 2q)

d) 32%y’(z +2y)°
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